

立法會福利事務委員會

主席

陳婉嫻女士：

關注赤貧長者人數增加及增加生果金至一千改善貧窮老人苦況

香港社區組織協會及香港老人權益聯盟，一直關注貧窮老人的情況，按現時香港整體人口有 6,801,200 人，60 歲以上長者有 1,007,800 萬，佔整體人口 14.8 %，近年經濟不景，當中低收入貧窮長者家庭倍增，據統計署 2003 年第二季資料顯示長者家庭中，長者家庭收入少於\$2,000 元者，有 74,700 戶，涉及 126,700 人，相較 1996 年長者家庭收入少於\$2,000 元者，有 40,700 戶，涉及 59,100 人，反映 2003 年長者家庭收入少於\$2,000 者，多了 34,000 戶及增加了 67,600 人，增幅多於一倍！

本會於 2003 年 8 至 9 月進行了一個『非綜援貧窮老人的生活開支調查報告』，發現有很多長者收入偏低，省吃儉用，為應付政府的醫療收費制度，更有長者為補生計，不惜日做 10 小時撿拾廢紙及鋁罐，為省吃而撿拾食物，受訪長者寧願自力更生，也不申領綜援，精神壓力甚大。

96 年後整體經濟轉壞，殃及眾多年老長者，赤貧老人生活情況堪憂！本會及眾多年老長者，要求立法會福利事務委員會關注赤貧長者增加問題及討論生果金至一千的建議，改善貧窮長者的苦況！煩請賜覆！有勞之處，不勝感謝！如蒙應允，請致電與本人聯絡！

梁美娟 謹啓
社區組織幹事
香港社區組織協會
二零零三年十二月三日